Kvantummechanika 2. Zh
2018. dec. 13., csiitortok

1. feladat Hatarozzuk meg egy a oldald, végtelen fali négyzetbe zart részecske alapallapotanak
és els6 gerjesztett allapotainak elsd rendii energiakorrekcioit, ha a perturbacié

Ve =as(e=5)o(o-5) +a5 (- o (s-3)

Segitség: a szabad Hamilton-operdtor sajdtdllapotainak hulldmfiigguényei:

(i = 2s'n (W )sin (Wn )
= —sin | —n,z -
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alaku.

(6 pont) .

2. feladat Egy hidrogénatom egy [ = 1, m; = 0 kvantumszédmokkal jellemzett allapotban talal-
haté. Tudjuk tovabba, hogy ebben az allapotban (S,) = 0. Milyen valoszintiséggel mér-
nénk a teljes impulzusmomentumot j = % értéktinek? Mennyi az el6bb leirt allapotban a

J? = (L + S)? operator varhato értéke?
(7 pont)
3. feladat Egy m tomegt részecske kétdimenzios, izotrop rezgémozgast végez w frekvenciaval. A

Hamilton operéatora az alabbi:
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Szamitsuk ki az alapéllapoti energia korrekciojat a V(z,y) = vzy (v a megfelels dimenziéji

konstans) perturbacié hatésara a perturbacioszamitas masodik rendjében!

(6 pont)
4. feladat Tekintsiink egy haromallapoti rendszert az alabbi Hamilton operatorral:
By 0 K@)
H = 0 E, F(#)] ,

K(t) F() Es
ahol

K(t) =

Vi ha 0<t<t,,
0 egyébként .

és F'(t) = ad(t —to/2). A részecske a tavoli miltban |3) = (0,0,1) allapotban van. Hatéaroz-
zuk meg, hogy az idéfiiggs perturbéciészémitas els6 rendjében milyen valoszintiséggel melyik
allapotokban tartézkodik a rendszer ¢, idépontban (¢; > to)?

(6 pont)

Jo munkat!



